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Страхування врожаю є небезпечним навіть для страховиків і обумовлено це природним 

походженням і взаємозалежністю ризиків, що реалізуються на великих площах, що 

призводить до втрат товарної сільськогосподарської продукції у багатьох виробників 

одночасно, що генерує необхідність виплати значних відшкодувань. Складність даного 

продукту і в його високу вартість, що разом з суспільною необхідністю для економіки 

держави зумовило введення державної підтримки, яка полягає в наданні з державного 

бюджету сільськогосподарським товаровиробникам грошових коштів у формі субсидій на 

компенсацію частини страхового платежу, фактично сплаченого ними за договорами 

страхування сільськогосподарської продукції . Багато років країни ЄС є активними 

учасниками на ринку страхування врожаю і намагаються зробити його більш ефективним. 

Для збільшенняпоширеності страхування, використовуються субсидії до страхових премійі 

обов'язковість (примус). В Україні, згідно з чинним законодавством, цей процес почався 1 

липня 2012 [1].Створено перелік вимог, яким повинен відповідати продукт, пропонований 

страховиком, для того щоб претендувати на дотації держави. Страховик повинен не тільки 

залишити досить низьким рівень тарифів, але і забезпечити адекватний рівень страхового 

покриття. Діапазон охоплених ризиків і страхове покриття - ключові елементи при 

формуванні системи доплат, вони є визначальними в розмірах страхового платежу, а отже, і 

розмірів державної допомоги. Немає можливості вільно розширити спектр і обсяг ризиків 

через обмеження встановлених державою і не таких уже й значних можливостей дрібних 

фермерів. Як правило, в європейській практиці виділяють три основних типи страхування 

врожаю: страхування від одного ризику, комбіноване страхування і комплексне страхування. 

У Польщі було прийнято рішення про використання комплексного страхування (від багатьох 

ризиків). Законодавчо дозволено страхування врожаю рослин і страхування тварин від 

обраних (з переліку, визначеного законодавством) фермером ризиків. Існують три варіанти 

використання системи страхування в сільському господарстві в країнах - членах ЄС: 

1) страхування від стихійних лих за участю держави в покритті 

виплачених відшкодувань і / або страхових платежів; 

2) підтримка фонду взаємного інвестування, завдяки якому стає можливим розподіл 

ризиків між групою виробників; 

3) використання різних інструментів, спрямованих на гарантування 

основних надходжень у разі надзвичайних ситуацій [2]. 

В європейських країнах діють програми страхування, які в основному базуються на 

добровільну участь і можливості допомоги від держави, з оплатою страхового платежу. У 

небагатьох країнах ми маємо справу з дійсно обов'язковим страхуванням 

сільськогосподарських культур. На практиці страхування, субсидованих державою, є 

найбільш ефективним лише в аграрній сфері, в тому числі страхування таких ризиків як: 

ризик втрати застрахованого врожаю (насаджень), знищення застрахованого врожаю, збиток 

від вимушеного забою, пошкодження, травм або хвороби застрахованої худоби, птиці, 
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кроликів, хутрових звірів, бджіл та інших тварин, в тому числі зміни цін на 

сільськогосподарську продукцію, від втрати прав власності або інше законна підстава за 

договором страхування. 

Світовий досвід в галузі страхування сільськогосподарського виробництва свідчить про 

функціонування в багатьох країнах національних систем страхування сільськогосподарських 

ризиків. При цьому кожна країна створює власну, необхідну їй систему страхового захисту 

сільськогосподарського виробництва. Отже, зараз в світі виділилися різні підходи щодо 

підтримки і розвитку страхування в аграрній сфері, як необхідного інструменту стабілізації 

виробничого процесу і доходів сільгоспвиробників.Нажаль, фермери які виробляють 

продовольчі культури для домашнього споживання, особливо в країнах, що розвиваються, 

вважаються малозабезпеченими. Таким чином, страхування сільського господарства - це 

розкіш, яку мало хто з них може собі дозволити. І, можливо, це виправдовує втручання 

уряду, щоб зробити страхування сільського господарства більш доступним за рахунок 

субсидій та премії. Існує гостра потреба дати можливість бідним домогосподарствам краще 

справлятися з потрясіннями, очевидно, що надання субсидій коштує дорого для більшості 

урядів країн з розвиненою економікою [3, С.135].  

Отже, моделі страхування з державною фінансовою підтримкою в аграрній сфері в 

різних країнах характеризуються наступними ключовими особливостями: держава бере 

активну участь у діяльності системи; політика держави в сфері страхування є прозорим і 

послідовним; страхування є добровільним; створюються спеціальні державні установи для 

вироблення і реалізації політики держави у зазначеній сфері; держава може надавати 

необхідні для планування субсидії як сільгоспвіробнікам, так і страховим організаціям; 

держава розвиває альтернативні форми фінансування і страхування на випадок настане 

стихійне лих. Кожна з моделей має свої переваги і недоліки, проте все більше країн 

виявляють Інтерес саме до змішаної моделі. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ОСНОВИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ В 

АГРАРНОМУ СЕКТОРІ 

 
Одним із питань розвитку економіки аграрного сектору в сучасній Україні є забезпечення сільського 

господарства необхідними фінансовими та матеріальними ресурсами, основним джерелом яких є інвестиції. В 

даний час Україна перебуває в інвестиційній кризі, яка характеризується зниженням інвестиційної активності 

суб'єкта господарювання через низький рівень активності інвесторів. Через це несприятливий інвестиційний 

клімат у країні, що, у свою чергу, виник через нестабільне та надто ризикове економічне становище країни.  

Ключові слова: інвестиції, аграрний сектор, державна інвестиційна політика, інвестиційний клімат, 
інвестиційна активність. 

 

В економіці аграрного сектору України в умовах дефіциту інвестиційних ресурсів та 

обмежених можливостей державної підтримки інвестування та наявності високого рівня 

ризиків для здійснення інвестиційної діяльності, інвестиційну політику держави необхідно 
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